

# 快乐“六一”精彩童年 我市中小学开展儿童节庆祝活动



★随着惠济区实验幼儿园办园班级规模和教师队伍的不断壮大,为加快幼儿园办园的步伐,5月27日,惠济区实验幼儿园举行大型SWOT分析研讨会,从年级组到全园多层次进行讨论。 金利杰

★5月27日,郑州市商业技师学院召开表彰大会,隆重表彰该院在第五届全国数控技能系列竞赛活动中取得优异成绩,并被省人社厅授予“河南省技术能手”荣誉称号的优秀教师。 李玲

★为全面加强学生的职业道德素质、礼仪交往素质、专业技能素质、身体心理素质、适应能力等综合能力的训练和提高,郑州市科技中专日前组织学生到平顶山进行拓展训练。 孙赞

★5月30日,郑州市第九十六中学举行“第二届教师读书报告会”,不仅为老师们创设读书交流的平台,更创造了一个“以读书为幸福”的校园文化氛围。 张琳欣

★近日,由郑州黄河湿地管理中心和河南野生鸟类观察学会联合举办的鸟类科普走进校园活动第二季在黄河路第二小学开课。此次活动极大地激发了学生认识鸟类、保护鸟类的热情,使“关爱鸟类,保护湿地”的理念在孩子心中发芽。 秦俊颖

★5月31日是世界无烟日。为了引起学生对烟草危害人类健康的重视,金水区文化路一小开展了“拒绝二手烟 让肺自由呼吸”主题教育活动,促进学生养成健康的生活习惯。此外,郑州三十六中也开展了“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”签名活动,并向行人和学生发放宣传材料300余份。 荆静

★为提高学生的综合素质,引导学生树立正确的劳动观念,近日,二七区陇海中路小学开展了“我劳动我光荣”校园劳动技能大赛。低年级组进行了整理书包技能比赛,高年级组参加了擦玻璃、扫地、拖地等常规的劳动技能展示。 陈晨

★近日,金水区西史赵小学全体学生在参观了金水区红色家园后,开展了以“品读红色故事,书写精彩人生”的主题系列活动,让师生用心灵感悟到了名篇佳作的思想精髓和灵魂魅力。 宋其旺

—5月31日,金水区文化绿城小学举行第八届综合素质展示暨庆“六一”活动。 陆青摄

5月31日,二七区幸福路小学举办“幸福童年,快乐生活”庆“六一”文艺汇演。 张倩摄



5月31日,二七区艺术小学举行“缤纷节日,多彩童年”第三届校园艺术节优秀节目展演。 李金凤摄



近日,金水区优胜路小学校园文化周举行了以“放飞梦想成就未来”为主题的庆祝活动。图为师生同台献唱《大海》。 陈丽霞摄

本报讯(记者 李杨 张倩 通讯员 李莹莹)为了让孩子们度过一个快乐的“六一”儿童节,我市部分中小学纷纷开展丰富多彩的庆祝活动,不仅为学生们提供了展示艺术才能的舞台,也给孩子们留下了难忘的成长记忆。

金水区黄河路第一小学、纬四路小学、金燕小学、管城区南十里铺小学、惠济区贾河小学、中原区百花小学、华山路小学、郑州市第七十五中学小学部等学校分别举办了以“快乐童年”为主题的文艺汇演和特色展示活动,让孩子们在演出中真切地感受到了节日的快乐。

金水区纬五路第二小学、经三路小学分别以“科技创造美好生活,书香浸润魅力校园”和“彰显魅力、快乐成长”为主题开展了校园文化周活动,不仅彰显了学生个性,也为学生打开了心灵之窗。

二七区永安街小学举办了第三届校园艺术节,各班的优秀节目精彩无限,有舞台剧、诗朗诵、架子鼓、舞蹈、合唱等,让每一位观众叹为观止,也为学校悦文化建设添上了浓墨重彩的一笔。

金水区文化路第二小学和管城回族区实验小学分别举办了“魅力梨园、快乐童年”学生综合展示活动和“成就梦想综合实践活动”,为学生搭建了一个自我展示的舞台。

中原区外国语小学开展了“庆六一我快乐”大型文艺活动,以多种精彩项目陪伴学生度过快乐的“六一”儿童节。

金水区农业路小学举行了“童心舞动,绽放精彩”校园集体舞比赛,全校师生舞出了自信、童心和快乐。

金水区工人第一新村小学围绕“身边的科学”举办了第三届科普节,激发了学生对科学的热爱和探索激情,为学生在工一小的科普王国里自由翱翔插上了理想的翅膀。

金水区金桥学校举办文艺汇演,全校师生和家长欢聚一堂,使整个校园充满了歌声和欢乐的海洋。

金水区纬三路小学四年级美术社团利用课余时间,创作了《最美·郑州》的长卷画。整幅作品长达10米,约200个形态各异的人物,充满童趣地描绘了郑东新区、少林寺、二七塔、中原福塔、炎黄二帝等众多具有代表性的郑州景观。

二七区长江东路小学举办了“同在蓝天下 共绘中国梦——红领巾爱心跳蚤市场祈福芦山”六一特别活动。

儿童节到来之际,惠济区交通运输局领导到惠济区常庄小学,为学生带来了节日的祝福,并把捐赠的图书发放到学生手中。此外,惠济区迎宾路街道办事处领导也到弓庄小学进行慰问,送去了画报、文具袋等学习用品和慰问金,同时也对所有儿童表达了节日祝福。

## 郑州中学举办2013届国际班毕业典礼

本报讯(记者 张倩)6月1日,郑州中学2013届国际班毕业典礼隆重举行。河南省教育厅国际合作与交流处、郑州市教育局等相关领导以及郑州中学相关领导和国际部全体师生共同参加了此次活动。

活动过程中,郑州市教育局党委书记王海涛向毕业生颁发GAC证书和成绩单,在推动普通高中多样化发展,鼓励普通高中办出特色理念下,郑州中学以“培养世界的中国人”为育人目标在郑州市国际教育的发展中发挥了率先垂范的作用。

活动尾声,郑州中学校长高正起为学生颁发了高中毕业证书,郑州中学PGA国际课程教学中学校长为学生颁发了GAC证书和成绩单。据悉,郑州中学2013届

高三国际班今年取得了丰硕的毕业成果,本届国际班不仅雅思、ACT成绩较前两年取得了新的突破,而且获得奖学金的学生数量和金额也在逐年递增。国际班学生全部收到美国综合排名前100或世界前200强的世界一流大学录取通知书,这已是该校国际教育连续第三年取得100%升学率的骄人成绩。

## 惠济区为“平安高考”打造优美考试氛围

本报讯(记者 李杨)近日,记者从惠济区招办获悉,2013年普通高招惠济区共有考生2775人,设4个标准化考点。其中普招考生1112人,西藏考生193人,专升本考生1470人。

惠济区政府和区教体局对今年高招工作非常重视,于5月30日召开招委成员单位联席会议,进一步明确各单位职责,强调今年高考全部使用标准化考点并全程监控,对所有涉考违法违纪行为“零容忍”。同时迅速开展“净化涉考网络环境”、“打击销售作弊器材”、“净化考点周边环境”、交通疏导、噪音污染、食品卫生等专项治理整顿工作,并积极做好高考期间防范自然灾害和疫病传播等应急准备,为考生营造

安静优美的考试氛围。随后,惠济区又召开了考务工作会议,会议要求各考点精心选拔考试工作人员、保密员、考场监考员和视频监控员,并进行岗前专业培训及纪律教育;试卷运送周密部署,认真履行签字交接手续,做到无缝链接,确保考试安全平稳进行,努力实现“平安高考”。



野外拓展训练



茶艺课

## 理念：国际化一流人才成长的摇篮

2008年,在欧式优雅风情小区普罗旺市内,一所国际学校走进了人们的视野。一八联合国际学校可谓一出生就含着“金钥匙”,学校从一开始就定位为国际化的教育理念,力求打造与国际接轨、走向世界的一流人才。

时任郑州市八中校长的刘训昌是一位极富眼光与魄力的教育界先锋,从事教育事业三十多年的成熟经验使其对一八联合赋予极高的标准,极大的期望。围绕着一流的办学目标,一流的师资队伍,一流的育人环境,一流的培养标准这一办学宗旨,以素质教育与国际化办学为手段,形成了自主化、个性化、国际化的教育理念。

## 特色：挖掘顶尖人才潜能的舞台

纵观世界一流名校,文化与知识考试能力从来都不是它们培养的重点,但是从这里走出的学生,却成为改变世界的极少数。一八国际联合学校便是培养这些少数顶尖人才的摇篮,它拥有世界一流名校的远见与卓识,坚持国际化人才培养的教育理念,注重学生的综合动手动脑及社会实践能力,将一批综合素质与实践能力非凡的精英输入世界各地,成为社会必需与稀缺的复合型人才,他们的名字或将载入史册。

# 培养走向世界的顶尖人才 ——郑州一八联合国际学校特色教育展示

本报记者 杨秀娜 夏楠 通讯员 毕鹤

在流水潺潺、鸟鸣啾啾的爱丽丝公园对面,有一所欧式建筑风情的国际学校。郁郁葱葱的校园景致,放眼可见的林荫小道,典雅高贵的西式校舍,这里,就是每个孩子梦想开启与实现的地方,一个培养国际化一流人才的摇篮——郑州一八联合国际学校。

理想,在这里照进现实;世界,从这里出发。成立于2008年的一八联合国际学校,秉承与国际教育接轨的先进理念,以一流的精英师资,致力于培养学生综合素质与个性均衡发展的一流学校。经历短短5年的发展,一八联合国际学校从一所普通民办学校迅速跻身中原教育的最前沿,茁壮成长成为郑州乃至河南省中学教育领域的璀璨新星,成为河南省素质教育的典范与标杆。

这是一个在中原大地上从未被实现的教育梦想。走进这里的孩子,将接受郑州市乃至河南省最为优异的教育,得到文化知识综合素质全面提升,感受多元人生观、价值观的洗礼;走出这里的学生,将满载着渊博的学识、卓越的才能以及国际化的视野、成熟的心态继续出发,奔向世界各地,拥抱适合自己、属于自己的那片天空。

学生拥有更多现场实践的机会,为充分开发学生智力及潜能提供了良好的平台。学校每学期都会组织学生赴综合素质基地参加拓展训练;同学们在野外训练中感受生存挑战的激情,在队友加油鼓励、彼此荣辱与共的过程中增强了自身实践的积极性和团队合作意识;以消防、安全为主题的安全实践,通过安全现场活动教会了他们实用的生命安全技能,达到“育人生命为先”的目的;以陶艺、沙艺为内容的生命素养训练,提升了学生的艺术修养;烹饪、缝纫等生活训练丰富了学生的生活经验等等。在这里走出的孩子们,将成为未来活跃在社会各个领域的科学家、天文家、运动家、艺术家、美食家……

丰富、特色的活动是一八联合国际学校开展素质教育的重点,这些活动主题精妙、导向鲜明、与社会发展息息相关,历练了学生走入社会、走向世界的“本领”。各种文体比赛、习作竞赛、书画展览、文艺演出等活动为学生搭建了展示才华的舞台;“情牵雅安 爱心捐助”仪式、“绿色校园 低碳生活”义卖拍卖等活动,启发同学的爱心与社会责任;组织开展“心存感恩与爱同行”感恩月系列活动,让同学们学会了感恩,并将感恩精神深深植入心中;校园广播、校报、校园电视台等校园文化活动的开展丰富了学生的精神生活,尤其由学生主持、参与编排的《校园新闻》电视栏目更是锻炼了学生的综合素质,增强了学生的主人翁意识和集体荣誉感。

## 突破：学生心灵健康成长的乐园

一所成功的学校最突出的标志,就是对

学生心灵与成长的关爱大于对其学习成绩的关注。在郑州市第一届校园心理剧大赛上,由一八联合国际学校选送的心理剧《阳光总在风雨后》从几百个优秀剧目中脱颖而出,获得一等奖。据悉,这是一八联合国际学校心理咨询室组织拍摄的,从招募演员、编剧、剧本都是心理教师全程指导、学生自主完成的。这是学校心理健康教育成果的一个缩影。

郑州一八联合国际学校心理辅导教师李老师说:“近年来,中小学生的心理问题日益变得棘手,因此,学校非常重视学生的心理健康教育。”2011年,学校专门成立了心理咨询室,走进了郑州市中小学心理健康教育的前列。心理咨询室的2位心理咨询师对初中三个年级的不同成长特点进行针对性的心理辅导;针对新生入学的恋家、难以适应新环境的心态,初二学生的叛逆、叛逆心理,初三学生考前焦虑心情,采取个体一对一辅导、组织心理兴趣小组、播放心理短片以及开通“绿色通道”等方式,对学生进行专业性的心理指导。

同时,在严格遵守保密原则的基础上,学校建立了学生心理档案系统以及学生心理成长档案,基本涵盖学生心理方面的所有信息,在开展有针对性的心理辅导等方面提供了重要依据和参考。从2015年开始,学校学生档案将实现电子档案管理,包括学生基本信息档案、成绩档案、心理档案、健康档案、综合素质评定档案等,从而客观公正地评价学生、促进学生全面发展,同时使学校的管理水平提高到一个新的层次。



校航模队